



# verslag

---

Vergaderdatum	6 april 2023
Aanwezig	Dhr. Van der Burg (SJenV) Mevr. Klijnsma (CdK's), Dhr. De Reus (IPO), Dhr. Groot Wassink (VNG), Mevr. De Visser (VNG), Dhr. Van Grootheest (VNG), Mevr. Spies (VNG), Dhr. Kolff (VB), Dhr. Schoenmaker (COA), [redacted] (DGVB), [redacted] (DGM), [redacted] (OCW), [redacted] (DG), [redacted] (VNG), [redacted] (IPO), [redacted] (Aedes), [redacted] (JenV), [redacted] (JenV), [redacted] (JenV), secretariaat, ondersteuning

---

## 1. Opening en mededelingen

- De Ministers van VWS en voor PVO en VRO zijn verhinderd. OCW en VRO zijn op DG-niveau vertegenwoordigd.
- Gelet op het agendapunt 2 a (governance) sluit ook de voorzitter van het VB aan.
- VWS is akkoord met de beslispunten onder 2a (governance) en 2b (arrangement).

### *Spreidingswet*

- De Staatssecretaris van JenV geeft een toelichting op het proces van de Spreidingswet. Het is de bedoeling dat de AMvB voor de Spreidingswet op 12 mei in de MR ligt, waarna die in consultatie gaat. Eind mei heeft de Tweede Kamer (voorlopig) een technische briefing en een expertsessie gepland.
- Afspraak: Medeoverheden worden nadrukkelijk betrokken bij uitwerking lagere regelgeving.
- Medeoverheden spreken zorgen uit of wetsvoorstel voor zomer behandeld kan worden in beide Kamers.

*Overige*

- Aandacht vanuit VNG gevraagd over Oekraïense ontheemden en huisvesting op de langere termijn. De staatssecretaris geeft aan te verwachten dat de EU tijdelijke richtlijn Oekraïense ontheemden met een jaar wordt verlengd, maar inderdaad van belang nu al te kijken naar situatie daarna.
- Aandacht voor tijdigheid van inplannen LRT 's en verzending stukken.
- Het verslag van de LRT van 2 februari jl. wordt goedgekeurd.
- Afspraak: Afstemming tussen Rijk en medeoverheden over crisishulpverlening en derdelanders OEK die in kleiner verband besproken is tussen de Staatssecretaris van JenV en leden van de LRT en het VB op 8 februari 2023 wordt apart vastgelegd. (NB: deze tekst over de bestuurlijke afspraken op 8 februari wordt afgestemd met LRT partijen en voorgelegd aan de eerstvolgende LRT).

## 2. OPVOLGING BENEN OP TAFELSESSIE 17 FEBRUARI 2023

### 2a. Governance bestuurlijke afstemming opvang, huisvesting en integratie

- JenV geeft een toelichting op de notitie governance met betrekking tot interbestuurlijke afstemming, zowel op centraal (nationaal) niveau als op regionaal/provinciaal niveau (m.n. provinciale regietafels (PRT 's)).
- Afspraak: doorgaan op de lijnen zoals beschreven in de governancenotitie, in het bijzonder de versterking van de PRT 's en uitwerking ontheemden OEK met de volgende opmerkingen:
- VB geeft aan dat rol van VR 's voor cno afloopt op 1 juli, voor opvang Oekraïense ontheemden op 1 januari 2024.
- Van belang dat rol en opdracht KCIO na 1 juli 2023 respectievelijk 1 januari 2024 op korte termijn nader wordt gezien. Dat geldt ook voor financiering van VR 's voor cno die nog doorlopen na 1 juli 2023.
- VB wil niet de situatie dat uitvoering door organisaties werkend onder de VR 's alsnog ook na 1 januari deze coördinerende taken uitvoeren maar dan voor een ander gremium. Dit dient echt opgepakt worden door (een) andere organisatie(s).
- VNG vraagt aandacht voor dubbele (interbestuurlijke) afstemmingslijnen die soms nog voorkomen in de notitie.
- IPO pleit voor duidelijkheid over rollen en verantwoordelijkheden; wanneer is een college aan zet, wat doet de PRT, wat doen veiligheidsregio's?
- CdK 's benadrukken dat alle opgaven huisvesting, opvang, opvang OEK, amv 's aan de PRT 's afgestemd moeten worden. Belangrijke vraag is hoe we ervoor zorgen dat als rol VR 's wegvalt er wel voldoende uitvoeringskracht is om opvang te coördineren.
- Afspraak: Binnen paar dagen een lijst met wie vanuit Rijk hoogambtelijk aansluit bij de PRT 's.
- Suggestie JenV om aan PRT 's ondersteuningsbehoefte en beeld hoe PRT 's zich nu hebben georganiseerd op te halen. PRT 's dienen ook zelf deze behoefte aan te geven.
- In algemene zin missen medeoverheden regie bij het Rijk en doorzettingsmacht. Staatssecretaris van JenV antwoordt dat de regie bij

hem ligt maar dat alles beleggen bij één bewindspersoon niet werkt, eigen verantwoordelijkheid van bewindspersonen. Dat maakt intensieve interdepartementale afstemming noodzakelijk.

- DGSZW ziet aansluiting VWS en OCW bij LRT als positief signaal om interdepartementale regie op de gezamenlijke opgaven te versterken.

## **2b. Arrangement op terrein van gezondheidszorg, sociale zaken, onderwijs, huisvesting en integratie**

- JenV geeft een toelichting op het arrangement dat gezamenlijk tussen betrokken departementen en medeoverheden is opgesteld naar aanleiding van de Benen op Tafelsessie van 17 februari jl..
- Afspraak: doorgaan met nadere uitwerking arrangement en bij die uitwerking zorg te dragen voor goede interdepartementale en interbestuurlijke afstemming. Het betreft geen kant en klaar product. Sommige voorstellen zijn verder uitgewerkt dan andere voorstellen. Ook van meerwaarde dat partijen elkaar makkelijker kunnen vinden bij nieuwe knelpunten.
- VNG maakt nog voorbehoud bij precieze formuleringen, gelet op korte tijd dat document beschikbaar was voor de LRT. Niet alle opmerkingen waren overgenomen. Daarnaast is nog niet overal financiële dekking voor.

## **3. MPP, Capaciteitsbesluit COA en taakstelling huisvesting 2023-II**

- De Staatssecretaris van JenV geeft uitleg over het proces naar aanleiding van de Meerjarige Productieprognose (MPP) om te komen tot een brief aan de Tweede Kamer. Hieraan is verbonden het capaciteitsbesluit van het COA (benodigde opvangbehoefte) en de taakstelling huisvesting vergunninghouders voor de tweede helft van 2023. Dit is verbonden aan de Voorjaarsbesluitvorming en de brief wordt nu naar verwachting geagendeerd voor de MR van 21 april. Dit betekent ook dat de juridisch vastgelegde datum van 1 april om de taakstelling huisvesting voor 2023-II niet is gehaald (NB: het is de eerste keer dat de wettelijke termijn voor het bekendmaken van de taakstelling niet is gehaald).
- VNG maakt zich zorgen over hoogte van de taakstelling. Draagvlak brokkelt af. Onhaalbare taakstelling niet acceptabel als de voorwaarden om de taakstelling te behalen niet kunnen worden gecreëerd.
- Kritiek van IPO dat taakstelling niet tijdig bekend is gemaakt, op die manier kunnen medeoverheden zich niet tijdig voorbereiden op nieuwe taakstelling. Suggestie om voorlopige taakstelling nu al bekend te maken en de definitieve na 21 april.
- Staatssecretaris wijst op achterstand die er nog is, en op verwachting dat taakstelling in ieder geval niet lager zal zijn dan de eerste helft van het jaar. Ook al laat de bekendmaking van de taakstelling op zich wachten, is er nu al voldoende om mee aan de slag te gaan.
- CdK roept op werk te maken van Tussenvoorzieningen. Mensen moeten inburgeren en aan het werk kunnen.
- BZK benoemt dat nieuwe taakstelling hoe dan ook groot zal zijn en groot zal blijven. Discussie is of de juiste randvoorwaarden gecreëerd kunnen worden voor gemeenten. Moeten hoe dan ook aan de slag met

**Datum**

flexwoningen, tussenvoorzieningen en alle vormen die we kunnen bedenken.

- JenV doet suggestie tussenvoorzieningen en aanbod flexwoningen door COA voor de volgende LRT te agenderen.
- Afspraak: voor MR van 21 april wordt een nieuwe (extra) LRT gepland.

#### **Wvttk**

- CdK vraagt aandacht voor doelgroepbeperkingen (gemeenten die alleen een bepaalde doelgroep in de asielopvang in de gemeenten willen hebben) en vraagt wat de Staatssecretaris daaraan kan doen.
- Staatssecretaris antwoordt dat dat momenteel niet kan, behalve het doen van een appèl op de desbetreffende gemeenten. Daarin moet de Spreidingswet verandering brengen.
- Noodzaak om gezamenlijk tot oplossingen te komen voor brede vraagstukken wordt onderkend.